

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy hónap 30.000 K  
Három hónap 90.000 K  
Egyes szám kőznap 1.000 K, vas- és ünnepnap 2000 K

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Együtt van a felsőház.

Az ország közvéleményének most már csaknem tiszta képe van arról, hogy kik lesznek azok a férfiak, akik a felsőháznál helyet foglalnak. Legelőször annak a 46 felsőházi tagnak a neve lett közismert, akik hivataluk vagy méltóságuk alapján tagjai a törvényhozásnak, mint a főhercegek, magas egyházi pozíciókat betöltő személyek és a legmagasabb bírói méltóságokat viselő férfiak. Nyolc nap elegendő volt arra, hogy a felsőháza választás útján bekerülő személyiségeket a közvélemény kiváló gassa s számukra a mandátumokat átnyújtsa. Megválasztották a különböző érdekeképviselők és intézmények a maguk 42 küldöttjét, ugyancsak kiválogatta sorai közül a mágnáskar is azt a 38 férfit, akiket leginkább alkalmasnak talált arra, hogy a demokratikus alapon átszervezett felsőházban helyet foglaljanak. A törvényhatóságok 76 követet küldtek a felsőházba, akiknek személyét már ismeri a közvélemény.

Nagyjából tehát kiválogatta a nemzet a törvényhozás felső táblájának tagjait, csupán azok vannak még hátra, akik az államfő kinevezése útján jutnak elhez a magas kitüntetéshez. Amint látni lehet az összeülő országgyűlés felsőháza lényeges reformon esett keresztül, mert abban nemesak a születési és kinevezési jogon bekerültek fogják képviselni a nemzetet, hanem a változott idők követelményeként újabb rétegek is tekintélyes számú képviselőt útján jutnak szóhoz a felsőház törvényalkotási működése során. Ott találjuk nemesak a tudományok, művészetek, az irodalom és közgazdasági élet legkiválóbbjait, hanem azoknak az érdekes csoportoknak a képviselőit is, amelyek ma jelentős szerepet játszanak nemzet, társadalmi és gazdasági életünk terén. Ilyen széleskörű összeválogatás még sem ad a felsőháznak olyan színvonalú képet, amelyik a nemzet elörehaladás szempontjából veszélyes volna. Ellenkezőleg, az új felsőház összetétele egészséges képet fog nyújtani a nemzet legszelebbebb területeiről összeválogatott konstruktív erőkről, amelyek között ott találjuk a mágnásvilág képviselőit épp úgy, mint a középosztályt, az iparos és kereskedőtársadalmat, a mezőgazdaságot s ami különösen lényeges és komoly tartalmat jelent: a magyar földműveléstudomány munkáselemeinek képviselőit is egy derék napszámos személyében.

Hányozni fog a felsőházból a munkásság képviselője, de bármennyire sajnálatos tény ez, a felelősséget azokra a nemzetietlen gondolkozásu

körökre hárítjuk, akik osztálypolitikától elvakítva könnyelmű gesztussal utasították vissza ennek a rétegnek felkínált felsőházi tagságot. A mezőgazdasági munkásság sokkal hazafiasabban és okosabban politizált, amikor megítéltetésnek vette azt a komoly ajánlatot, amelyik az ő részére is biztosította a felsőházi tagságot. Mi ebben a tényben nem szimbólumot, hanem komoly demokráciát látunk, ami Bethlen István politikájának értékes és fő irányító elve. Bethlen István nemesak hirdeti,

de a gyakorlatban is megvalósítja azt a demokráciát, amelyet a magyar nemzet szellemével össze lehet egyeztetni s amelyik nemzetünk jövőjét előbbre viszi. A január 29-én összeülő két táblás országgyűlésünk a felajzott munkakedv jegyében kezd az alkotásokhoz. A nemzet közvéleménye végighordozza tekintetét azokon a férfiakon, akik ennek a munkának hivatott képviselői s nyugodtan tekint a jövő felé, mert az számára, ha nem meglepetéseket, de tervszerű előrehaladást hoz.

## A bolgár sajtó szerint európai szenzáció Bethlen római útja.

London, jan. 13. A Daily News úgy tudja, hogy Bethlen gróf nem szándékozik Olaszországgal baráti szerződésről tárgyalni. Az esetleges megbeszélések előzményei 1926 év őszére nyulnak vissza. Akkor Magyarország az adriai kikötő ügyében tapogatódzott és hangsúlyozta, hogy a probléma csak két főérdekelttel, a jugoszláv és olasz kormánnyal egyetértésben oldható meg.

Szofia, jan. 13. A bolgár sajtó egy része foglalkozik Bethlen miniszterelnök tervbevett római útjával. A hi-

vatalos Szlobodni Rjecs cikkében azt írja, hogy

**a magyar miniszterelnök terbe-  
vett római útja a trianoni szer-  
ződés után legnagyobb európai  
szenzáció.**

A lap közli az ut céljairól szállongó híreszteléseket és megemlíti, hogy Olaszország és Szerbia ajánlatot tett Magyarországnak és most Magyarországon a sor, hogy válasszon. Magyarország hékés szándéku és Bethlen gróf útját nem kell sem nehezítéssel, sem bizalmatlansággal megítélni.

## Január 24-én lesz az egységspárt értekezlete.

**A kormány, a törvényhozás tagja és a főispánok vesznek részt a párt-  
értekezleten.**

Budapest, jan. 13. Az egységspárt vezetősége értesíti a tagjait, hogy a pártértekezlet nem január 25-én, hanem január 24-én, este 6 órakor lesz az egységspárt helyiségében és este 9 órakor órakor lesz az ismerkedési pártvaesora a Hungária szálló nagytérjében.

Ezen az értekezleten és pártvaesorán a miniszterelnökkel együtt a

kormány összes tagjai, a főispánok, a törvényhozás tagjai, a felsőházi és alsóházi egységspárti tagok és képviselők résztvesznek. Ez alkalommal üdvözlő Rakovszky Iván a párt szóoka a pártvaesorán az újév alkal-  
mából és a választások eredményére való visszatekintéssel a párt vezérét, gróf Bethlen miniszterelnököt.

## Elítélik a szociálisták mozgalmát, hogy nem vesznek részt az országgyűlés megnyitására.

**Nem lesz felirati vita Rubinek István nyilatkozata.**

Budapest, jan. 13. Ma az a hír terjedt, hogy a szociáldemokrata képviselők az országgyűlés ünnepélyes megnyitására tüntetően távol maradnak. A szociáldemokratapárt vezetőségének egyik tagja kijelentette, hogy erről a jövő héten döntenek és elvi álláspontjuk miatt nem vesznek részt az országgyűlés ünne-

pélyes megnyitására. Ez a hír politikai körökben kínos feltűnést keltett. Beszélünk erről Rubinek István országgyűlési képviselővel, aki a következőket mondotta:

Nem tudom elképzelni, hogy miért óhajtának a szociáldemokraták tüntetően távolmaradni az országgyűlés ünnepélyes megnyitására.

Erre nekik semmiféle komoly okuk sem lehet. A nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitására részt vettek, annál kevésbé érthető tehát, hogy miért nem akarnak résztvenni az országgyűlés megnyitására. A magam részéről azt tartom, hogy aki nem akar résztvenni a megnyitáson, az ne akarjon részt venni az országgyűlés munkájában sem. — Jelentőséget egyébként nem tudnék tulajdonítani távolmaradásuknak, amelynek csak azt nem tudnám megmagyarázni, mi ellen akar ez tüntetés lenni.

Politikai körökben beszéltek az utóbbi időben arról is, hogy az egységspárt beakarja vezetni a régi országgyűlést az a szokását, hogy az államfő megnyitóbeszédével kapcsolatban felirati vitát rendez. Ebben az ügyben is megkérdeztük Rubinek Istvánt, hogy van-e szó a felirati vitáról. Erre vonatkozóan Rubinek a következőket mondotta:

A felirati vitának ma semmi értelme sincs. Ennek akkor volt értelme, amikor közjogi kérdésekben az arakodó és a parlament között eltérések voltak. Ma, amikor az államfő és a parlament között nincsenek differenciák közjogi tekintetben sem és nincs olyan közjogi kérdés, amely elválasztaná a nemzetet az államfőtől, véleményem szerint a felirati vitának nincsen helye.

Budapest, jan. 13. Az országgyűlés első ülését február 1-én tartja. Ezen megválasztják az elnökséget. Február 2-án lesz a szakköztségek választása s az osztályok kisorsolása. Február 3-án tartja az országgyűlés képviselőháza első érdemleges ülését.

## A minisztertanács a költségvetést tárgyalta.

Budapest, jan. 13. A kormány Budapestben tartózkodó tagja holnap délután 5 órakor rendes heti minisztertanácsra ülnek össze, amely a folyó ügyeken kívül az 1927-28. évi költségvetés kereteinek végleges megállapításával is foglalkozik. A minisztertanácsban szóba kerül az új országgyűlés munkarendjének megállapítása is.

## A közjegyzők a felsőházi tagválasztás megsemmisítését kérik.

Budapest, jan. 13. A budapesti Közjegyzői Kamara tagjai között mozgalom indult, hogy a felsőházi tagválasztást a törvényes alakszerűségek be nem tartása miatt petícióval támadják meg. A petíciót a kamara tagjai közül 23-an aláírták, a melyhez csatlakozni fog a debreceni

Közjegyzői Kamara is. A peticionálók az egész szavazás megsemmisítését és új szavazás elrendelését kérik.

### A miniszterelnök debreceni látogatása.

Hírt adtunk róla, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök e hó 20-án Debrecenbe jön az egyetem díszdoktori oklevelének átvételére. A felavatás nagy ünnepélyességgel fog végbemenni.

Ezt az alkalmat fogják felhasználni a debreceni illetékes körök, hogy a képviselői manlátumot átnyújtsák a miniszterelnöknek, aki előtt ittartózkodása ideje alatt számos küldöttség fog megjelenni.

### Felhívás

az 1924. évi olimpiai sorsjegyek elszámolására.

A Magyar Olimpiai Bizottság megbízásából 1924. évi május havában Debrecenben több pénzintézetnél, kereskedőnél, étteremben és kávéházban helyeztem el olimpiai sorsjegyet eladás végett. Ezen sorsjegyek, a huzás eltulodása miatt az eladásra vállalkozók által vagy egyáltalán nem, vagy csak részben lettek elszámolva. Miután a pénzügyminiszter ur most már a O. B.-t a sorsjegyek haladéktalan elszámolására kötelezte, felkérek mindenkit, akinél általam kiadott olimpiai sorsjegy van még elszámolatlanul, hogy azt legkésőbb 1927. évi január 17-én hétfőn déli 12 óráig, dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző urhoz (város háza félemelet 16. sz. szoba) beszoval gálatni sziveskedjenek, mert nem lévén már debreceni lakos, nincs módomban a sorsjegyeket külön-külön elküldeni.

Megjegyezni kívánom, hogy azért is fontos a sorsjegyek záros határidőn belüli beszovaltatása, mert a pénzügyminiszter ur az el nem számolt sorsjegyeket meg fogja semmi síteni s így az el nem számoló elárusítók ki teszik az esetleg náluk vásárolt sorsjegyek tulajdonosait annak, hogy a már megvásárolt sorsjegyek is megsemmisítenek és a huzásból kizártnak.

Budapest, 1927. jan. 12.

Dr. Zemplény Gusztáv,  
a MOB. Keletmagyarországi megbízottja.

**736-os 2-szer rafinált  
6000 K lit. Benzín 6000 K lit.**

**Vacuum olaj állomás.  
Gummi lerakat.**

**Pataky garage  
Debrecen, Erzsébet 32.  
Telefon 12-52.**

**Patkányt és egeret**

bámulatos gyorsan kiírthat  
a szabadalmazotti irószerrel. Minden-  
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

**STERN**

festéküzletében, PIAO UOQA 10.  
Bikával szemben.

## Hat-hét milliárdba kerül a debreceni vízvezeték szűrő készüléke.

A kérdés tanulmányozására Rimanóczy igazgatót külföldre küldi a város.

A városi bizottságokban és a közgyűlésen a mult év folyamán hosszabb viták folytak le a debreceni vízvezetékberendezés átalakításáról. A vízvezeték vize ugyanis gyakran moszatos, zavaros s ezt csak gyökeres átépítéssel, szűrő és mangántalanító készülék beszerzésével lehet orvosolni.

Rimanóczy Béla, a világítási vállalat igazgatója hosszabb időn át beható tanulmányozást folytat e kérdés körül. Jelentést tegnap tárgyalta a tanács. Ebből kiderül,

hogy a berendezésekre érkezett ajánlatok 6-7 milliárd körül járnak.

De a legnagyobb baj az, hogy e készülékek Magyarországon még nem próbáltattak ki s így szükséges volna a horribilis áldozat befektetése előtt külföldön tanulmányozni a Berlinben, Stettinben, Brémában stb. már működő készülékeket.

Felmerült az a terv, hogy a nagy

horderejű kérdés tanulmányozására szakbizottságot küldjenek ki Németországba, dr. Magoss György polgármester azonban

nem találta a költségvetés terhére róhatóknak az erre szükséges 80 milliót.

Azt ajánlotta, hogy kérjenek szakvéleményt a népjóléti minisztériumtól.

Rimanóczy igazgató megjegyezte, hogy a népjóléti minisztérium e tárgyban nem tudott véleményt adni, mert részéről is

most fog Träger Ernő min. tanácsos személyében szakértő külföldi tanulmányutra menni, a berendezések beható tanulmányozására.

A tanács végül is úgy döntött, hogy Rimanóczy Béla igazgatót Träger min. tanácsos mellé delegálta a régóta vajdó probléma tanulmányozására és javaslat készítésére.

## Mussolini feltűnő meleghangu távirata Bethlen István grófnak.

Budapest, jan. 13. Tudvalevő, hogy az olasz kormány elhatározta, hogy két Corvin kódexet ajándékoz Magyarországnak. Bethlen miniszter elnök ezért táviratban mondott köszönetet az olasz miniszterelnöknek, akitől ma a következő szövegű választávirat érkezett:

Meghatva attól a szives rokonérzéstől, amelyet Nagyméltóságod hozzámm intézett táviratban kifejezésre juttatott, örülök, hogy a Corvin kódexek ügye jó alkalmat nyújtott az olasz kormánynak és az olasz népnek arra, hogy kimutassa a magyar kormány és a magyar nép iránt érzett rokonszenvét. Mussolini.

## Budapesten is felvetették a krematórium építésének kérdését

A szocialista frakció konkrét indítvánnyal állott elő.

A közelmúltban a debreceni református egyház presbiteri gyűlésén a köztemető kérdésével kapcsolatban Uray Sándor ref. lelkész felvetette a krematórium építésének ügyét. Debrecenben a halotthamvasztás eszméje nem új dolog, már a háboru előtt kész is állott erre a terv. Uray felhívása nagy visszhangra talált.

Ezzel kapcsolatban érdekesnek találjuk, hogy a fővárosban is felvetődött a krematórium építésének kérdése. Budapesten a szocialisták kezdeményezik az ügyet s előreláthatólag sok vitára fog alkalmat szolgáltatni.

Fővárosi híreink a következők:

Budapest, jan. 13. Majdnem minden nagy európai városban van már krematórium, sőt a háboru előtt ugy volt, hogy Magyarországon is felállit-

ták. Elkészítették a terveket és a főváros akkori közgyűlése hozzájárulását adta a halotthamvasztó felállításához. A háboru sok más tervvel együtt ennek a reformnak megvalósítását is megakadályozta. A közgyűlési határozat azonban megvolt, csak végrehajtásáról kellett volna gondoskodni. Ezt akadályozta meg a keresztény községi párt, amely a kommun után összeült első közgyűlésén elfogadta Petrovácznak azt az indítványát, hogy

a régebbi közgyűlési határozatot megsemmisítik és a krematórium felállításától eltekintenek.

Petrovácz indítványát elfogadták és egyelőre a halotthamvasztó intézmény problémája lekerült a napirendről.

Most újra napirendre tűzték. A köztemetői bizottság ülésén Bechtler Péter a szocialdemokrata frakció részéről indítványt fog betereszteni a halotthamvasztó felállítására iránt. Azzal fog érvelni, hogy

a halotthamvasztás egyetlen valóság vagy felekezet kegyeletét sem sérti

és különben is mindenkinek joga van úgy eltemettetni magát, ahogy akarja. Ha a művelt Nyugaton mindenütt lehet krematórium, ha már Bécsben is felállították, nincs semmi értelme annak, hogy mi elzárkózunk az intézmény megvalósítása elől.

Azt kívánják, hogy már az 1927. évi költségvetésben vegyenek fel egy összeget a krematórium felállítására.

A szocialisták már többször felemlítették a halotthamvasztást a főváros közgyűlésén, azonban ez az első eset, hogy konkrét indítvány formájában teszik szavá a kérdést.

## Megnyit a magyar táj és zsánerkép kiállítás.

Budapest, jan. 13. József főherceg és Augustia főhercegnő ma délelőtt nyitották meg a Mücsarnokban a magyar táj és zsáner képművelés kiállítását. A főhercegi párt Lukács György vitél, lelkeshangú beszéddel fogadta. József főherceg az üdvözlésekre válaszolva többek között így szolt:

A külföld láthatja, hogy a magyar kultúra a legmagasabb fokon áll s hogy ilyen nemzetet végleg letiporni nem lehet.

A főhercegi pár Petrovics Elek szépművészeti muzeumi igazgató kauluzolása mellett tekintette meg a kiállítást. A közönség sorában ott láttuk a kultuszminisztérium és a főváros kiküldöttjeit is.

## Nyomdászok álarcos-bálja.

Páratlanul nagy érdeklődés előzi meg a debreceni nyomdászok által február hó 6-án, vasárnap este nyolc órakor, a Munkás-Oththon nagytéremben rendezendő álarcos-bálját.

Ezen nem csodálkozhatunk, ha figyelemmel kísértük, hogy a nyomdász-rendezés minden lehető elkövet, hogy mulatságaikon mindenki jól érezze magát. — akár táncolni, akár pedig szórakozni jelent ott meg.

A nyomdászok minden alkalommal gondoskodtak és ezután is gondoskodni fognak arról, hogy a mulatságukon megjelent ifjuság és a kísérő szülők egy felejthetetlen éjszaka emlékével távozzanak.

A jelmezesekek között — úgy mint tavaly is — örök emlékü értékes jutalmadikakat oszt ki és a jelmezesekek jutalmazásánál olyan újítást hoz be, amely mindenkinek ki fogja elégíteni az igényét.

A belépődíjat olyan minimális összegben szabja meg, hogy mentől többen jelenhessenek meg a mulatságon. A zenét a Munkás-Oththon kitűnő Jazz-bandja a vonózenekarral kibővíve szolgáltatja.

**SZENZACIÓS**

**francia nyakkendő**

**FRANK EDÉ-ÉL.**

Megkezdődött a  
**nagy alkalmi vásár**

a

**Csanak Fózsef Ker. R.-T.**

fűszer és csemege üzletében

TELEFON: 70.

PIAC UCCA 51.

## A Farsang legeredetibb bálja.

Kétségtelenül a Tiszántúli Husiparosok bálja lesz a szezon egyik legeredetibb bálja, — amely február hó 6-án zajlik le az Arany Bika dísztermében. Eredeti ez a bál első sorban azért, mert nemcsak Debrecenre szorítkozik, hanem a széles érteleműben az egész Tiszántúltra kiterjed, amint az a meghívók és a rendezőség összeállításából is kitűnik. Itt lesz Szolnok, Nyíregyháza, Püspökladány, Kisujszállás, Ujfehérté, Sarkad, Hajduszoboszló, Hajdúböszörmény, Hajdunádas, Büdzeninéhály, Turkeve, Kaba, Berettyóújfalú, Báránd, Tiszalök, Tiszacsizár stb. mert a Tiszántúli Husiparosok határháza szervezete az egész Tiszántúltra kiterjed. De eredeti lesz ez a bál azért is, mert a fiatal mesterek és legények fehér bekötőben és fehér kötényben állnak sorfalat a feljárati lépcsőkön, hogy a husiparos szakma karakterét ezáltal is kidomborítsák. Végül eredeti lesz ez a bál nemcsak azért, mert egyszerre katonazené és cigány zené is lesz, de főleg azért is, mert egyik kiváló karnagyunk már komponálja is eredeti husiparos csárdást, amelyre a bált megnyitják.

Debreceni henteslegény  
Kipödrői a bajuszát  
Megöleli, megcsókolja  
Kökényszemű babáját...

A közönség lázasan érdeklődik a bál iránt, amely nemcsak a husiparosok, de általában az iparosok bálja is lesz, mert minden szakma képviselői magát. Itt említjük meg, hogy páholyjegyek kizárólag dr. Szabó Mihály Hunyadi u. 23. sz. a. levő üzletében, míg személyjegyek Takács József, Balázs Gábor, Daku András, P. Szabó Mihály, Gombos Ferenc, ifj. Marton Ferenc, Szabó Károly, Gábor László és Oláh András üzleteiben lesznek kaphatók. Akik pedig meghívóra igényt tartanak, de még nem kaptak volna, forduljanak a rendezőséghez, Debrecen, Hunyadi uca 23. szám.

## Lenyuzta kezéről a bőrt a kefetömő gép.

Súlyos szerencsétlenség a Falk kefégyárban.

A Falk Károly és társa kefégyárban dolgozott Tisza Andrásné, Virág uca 31. szám alatti lakos, mint munkásszony. A kefetömőnél foglalkoztatták többet magával együtt.

Kedden délután az ugynevezett stanc-műhelyben dolgozott egy gőzerővel hajtott kefetömő gépnél. Munkaközben egy készülő kefért kezében tartva vigyázatlanságából megindította a gép kocsiját, vagyis a tömő szerkezetet. A gép működésbe jött s a vigyázatlan asszony balkezefejéről valóságosan lenyuzta a bőrt.

A súlyos balesetről jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályának. — Tisza Andrásné pedig ápolás alá vették.

**WACHA** vegyileg tisztított férfi ruhát — Simonffy uca 88. Postai megbízást — pontosan néz. —

## Négy szakot állítanak fel a debreceni iparművészeti iskolán.

Toroczkay Oszvald készíti el az iskola szervezeti szabályzatát.

Régóta foglalkoztatja Debrecen város vezetőségét az iparművészeti iskola felállításának kérdése. Az ügy az elmúlt évben a megvalósulás stádiumába lépett s az új intézmény számára már készen is állnak a helyiségek az új iparosiskola Csapó ucai frontján.

A tanács az iskola alapelveinek megvitatására szakbizottságot küldött ki, mely dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok elnöke alatt most

tartotta ülését.

A bizottság megbeszélte az iskola feladatát, alapelveit s a következő négy fakultást javasolja felállítani: 1. belső építészeti; 2. díszítő szobrászat és kisplasztika; 3. grafikai és díszítő festészet; 4. textil szak.

A szervezeti szabályzat kidolgozásával Toroczkay Oszvald bízta meg a bizottság. A javaslat még e hónap folyamán a bizottság elé kerül megtárgyalás végett.

## Sánta nevű lakatos legény kétszáz ezer hold hozománnyal elvette az abessziniai fejedelem leányát.

Az asszony meghalt, Sántát megfojtották. — Egy visszatért afrikai magyar utazó hozta a hírt.

Pécs, jan. 13. Krenedits Jenő afrikai magyar kutató nemrégiben visszaérkezett s az egyik pécsi újságnak alkalmat adott a híres magyar vadásszal beszélni, aki elmondta, hogy 6 évvel ezelőtt, mint állami mérnöknek ellenállhatatlan vágya támadt, hogy Afrikában menjen. 1920-ban alig 300 ezer koronával utra kelt és Abessziniába érkezett, ahol az angolok alkalmazták a nagy keletafrikai vasútvonal kiépítésénél. — Személyes jóviszonyba került az akkori abessziniai fejedelemmel is, aki Krenedits előtt csak egy magyar embert ismert, de azt sem kedvező oldalról. Ezt a magyar embert Sánta

névű lakatos legény volt, aki annyira beférkőzött a fejedelem kegyeibe, hogy 200 ezer hold hozománnyal a fejedelem leányát adta hozzá nőül. Az ifjuasszony azonban hamar meghalt és Sánta elenséges viszonyba került a fejedelemmel. Ennek vége az lett, hogy Sántát a fejedelem hívei megfojtották.

Krenedits Abessziniában főképpen vadászattal foglalkozott. Borzalmas leopárdvadászatokon vett részt, a melyek iszonyubbak az elefánt és krokodil vadászatoknál. Krenedits tapasztalatairól előadásokat fog tartani.

## Ma este van a Csokonai-kör nagyszabású Petőfi ünnepélye.

Kolbay Ildikó Petőfi dalokat énekel. — Az ünnepély teljes műsora.

Nagy érdeklődéssel néz városunk közönsége a Csokonai Kör ma esti ünnepi felolvasó ülése elé, melyet ezuttal a Városi Zeneiskola dísztermében rendeznek 8 órai kezdettel. Az egész ülést Petőfi emlékének szentelik abból az alkalomból, hogy összes költeményei első kiadása ezelőtt 80 évvel jelent meg.

A felolvasó ülést Pap Károly dr. egyetemi tanár, a Kör elnöke nyit-

ja meg. Kiemelkedő pontja lesz Kolbay Ildikónak, a Csokonai színház kivételes tehetségű művésznőjének a közreműködése.

A felolvasó ülés gerincét Fűrey F. Gusztáv előadása képezi. Egészen újszerű előadásában Petőfi költészetéről fog beszélni. Lendülettel, magas szárnyalású eddigi előadása sikere után itélve ezuttal is bizonyára nagy számú közönség fogja meghallgatni.

**Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka üvegekben és kimérve, ugyszintén szárított gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható a „Hangyában“**  
Főüzletek: Rózsa uca, Piac és Miklós uca sarok.

Az est zenei részében tekintélyes szerep jut Debrecen nagytehetségű zeneszerzőjének, Csanak Bélának is, ki egyrészt Kolbay Ildikót fogja zongorán kísérni, másrészt pedig új szerzeményű Petőfi dalait adja elő Kolbay Ildikó. Dalai rendkívül kedves, megkapó alkotások, melyek méltán sorakozhatnak legjelesebb Petőfi zeneköltőink műveivel. Az ünnepély közepén Juhász Géza, a finom tollú költő fog Petőfi vonatkozású költeményeket felolvasni.

Az egész részletes műsor a következő:

1. Elnöki megnyitó. Tartja: Pap Károly dr., a kör elnöke.

2. Petőfi Sándor. Előadás. Tartja: Fűrey F. Gusztáv, a kör tagja. Az előadás keretében bemutatóra kerülnek a következő költemények: Én. Első esküm. Minden virágnak... Pusztán születtem... Tarka élet. Gazdálkodási nézeteim. Az Alföld. Pinty urfi. A csillagos ég. Szeptember végén. Minek nevezzelek?... [Egy gondolat bánt engemet.

3. Petőfi dalok: Michalovits Ödön: Ereszkedik le a felhő. Tarnay Alajos: Boldogtalan voltam... Te a tavaszt szereted. Előadja: Kolbay Ildikó, a Csokonai színház művésznője. Zongorán kíséri: Csanak Béla, zeneszerző.

4. Petőfi bucsuja és más versek. Irtá és felolvassa Juhász Géza, a kör tagja.

5. Petőfi dalok: Zöldleveles, fehér... Kicsapott a folyó... Boldog éjjel... Rózsabokor a domboldalon... Zenéjét szerezte Csanak Béla, zeneszerző. — Előadja: Kolbay Ildikó. Zongorán kíséri a szerző.

6. Petőfi: Magyar vagyok, A magyar nemzet, Ha az Isten... Van-e egy marok föld? A nemzethez. Előadja: Fűrey F. Gusztáv.

Helyárak: Nem tagoknak 2 pengő. Tagoknak 1 pengő. Diákjegy 40 fill.

## Öt tagból álló tolvajbandát fogott a csendőrség Püspökladányban.

Püspökladányban és környékén az utóbbi időben egymást követték kisebb-nagyobb betörések és lopások, a tetteseket azonban nem sikerült ártalmatlanná tenni.

Végre pár nappal ezelőtt egy rossz szul sikerült betörés a hatóságok kezére juttatta a betörőket. Kedden éjjel ugyanis a Szántó-féle tanyát látogatták meg a betörők. Több zsák buzát, tengerit és gazdasági felszerelést loptak el a tanyáról, de távozásukat az éjjeli őrs észrevette s értesítette a csendőröket, akik a tolvajtanyán rajta ütöttek a betörőkön.

K. Szabó Ferenc volt a betörőbanda vezére s rajta kívül négy cin-kostársát fogták el a csendőrök. — Mind az öt tolvajt bekísérték a debreceni ügyészség fogházába s ott fogják bevárni a nyomozás befejezését.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN  
**Báli ujdonságai**  
szenzációsak.

## UJDONSÁGOK

**A Debreceni Ujság telefonszámai:**  
Nappal. . . . . 141.  
Este 6 órától. . . . . 61.

**Időjárás: Tulnyomóan boros idő lényegtelen hőváltással és sok helyütt csapadékkal.**

**Belmissiói estély.** A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szak csoportja ma délután 6 órakor a kollégium dísztermében estélyt tart. — Előad: Fekete Gyula egyh. ker. belmissiói lelkész. Énekel, Kórhé Endre menekült lelkész. Pelyvás Lajos tanító harmónium kíséretével. Az estély énekkel és imával kezdődik, illetve végződik. Belépő díj nincs. Vár minden érdeklődőt szívesen a vezetőség.

**Debreceniek a Franciaországból hazatért munkások között.** Budapestről jelentik: A Franciaországból hazatért munkások legnagyobb része budapesti illetőségű. A vidékiek között van értesülésünk szerint Mészáros Ferenc tímár és felesége, akik debreceni illetőségűek.

**Kulturális előadás a Katholikus Otthonban.** A kulturális ciklus második előadása vasárnap délután 5 órakor lesz a Katholikus Otthonban. Nagy érdeklődést fog kiváltani dr. Wallisch Oszkár egyetemi magántanár előadása, aki sok évi olaszországi élményéből és ezek közül is különösen Firenzéről fog szép vetített képekkel kísért előadást tartani. Onossay István MÁV. főkeresztény a konyhakertészetről fog gyakorlati tanítást adni.

**Mozgó színház nyílt a Péterfia uccai laktanyában.** A Péterfia uccai laktanya dísztermében nemrégiben megnyílt a debreceni helyőrség mozgószínháza, ahol minden héten szerdán és pénteken fél 6 és fél 9 óráig van előadás. A mozgószínház vezető sége a legkitünőbb filmet hozatja le és tartja a műsorán. A teremben gazdagon berendezett büfé áll a mozgó látogató közönség rendelkezésére s a műsor alatt a vonós katonák zenekar játszik. Belépődíj az előadásra 6 ezer korona. Ezek szerint kitűnő és amelletl igen olcsó új mozgó színház áll Debrecen urti társadalmának rendelkezésére.

**NYOMDÁSZOK**

**ÁLARCOS-BÁLJA**

FEBRUÁR

6

A Munkás-Otthonban.

## Atépitik a vasuti nagyhidat, hogy a homokkerti villamos keresztül járhasson rajta.

Megoldódik a régóta vajdó ügy.

Valóságos tengeri kigyóvá nőtte ki magát Debrecenben a homokkerti villamos kiépítésének kérdése. Még a háboru előtti jó békeidők hagyták reánk ezt a kötelességet, mikor is már minden készen állott a munka megkezdésére, de a háboru közbejött felborította a kész tervet.

Azóta időnként újból és újból felmerült a homokkerti villamos ügye, de a Hév.-vel nem tudott dűlőre jutni a város. Az ellentéteket végül is sikerült lefaragni s a villamos utirányában is kielégítő megoldás jött létre, amelynek kérdésében különösen a homokkerti vitatkoztak sokat.

Helyenformán az ügy annyira előre-

haladt, hogy most már a munkát rövidesen megkezdhetik.

Ujabb nehézség merült azonban fel a vasuti nagy hiddal, amely szakértők megállapítása szerint nem bírna meg a villamos forgalmat. Szükségessé vált újjaépítése. Ez ügyben közös bizottság tárgyalt és oly megállapodást létesített most, hogy a Máv. atépíti a hidat, de a Hév. köteles innen számított hat építési hónap alatt a homokkerti járatot megindítani.

Helyenképen remélhető, hogy végre megoldódik a vajdó ügy. Mindenesetre rajta kell lenni az illetékes ténylezőknek, hogy közbejöhessen „nehézségek” ne vessenek gátat ezenül a homokkerti villamos elé.

## Budapesten hamis pengőt hoztak forgalomba.

Budapest, jan. 13. Dr. Okolicsányi Zoltán ügyvéd felesége Kiss Tibor ucca 9. sz. alatti lakos bejelentette a főkapitányságon, hogy sógoráné- nek dohánytözséjébe ismeretlen tettes hamis egy pengős ércpénzzel

akart fizetni. A bünyelként lefoglalt hamisítványok oly rosszak, hogy első pillanatra felismerhetők. A főkapitányságon az ismeretlen tettesek kézrekerítése érdekében azonnal megindult a széleskörű nyomozás.

## Szabadságra ment haza falujába és meggyilkolták.

A sáta halálos végű lakodalom ügye a debreceni ítéltábla előtt. — Hat évi fegyházat kapott a gyilkos bányászlegény.

Kegyetlenül végrehajtott gyilkosság történt 1926 júliusában a Miskolcra nem messze levő Sáta. Egy lakodalom alkalmával különböző össze két hevesvérü legény

s a veszekedés a két rivális egyikének halálával végződött.

Tóth Gyula sáta legény Miskolcon teljesített katonai szolgálatot s 1926 júliusában 5 napi szabadságra hazatért falujába. Szabadsága idejére esett egyik ismerősének a lakodalma, ahova aztán Tóth Gyulát is meghívták. Lakodalom közben Tóth maga mellé rendelte a cigányokat s egyik nótát a másik után huzatta.

Az ugyancsak a vendégsereg közt levő Eke Alsó Péter bányászlegénynek szemet szurt a Tóth Gyula viselkedése és azt legénykedésnek véve, rendre utasította. Szó szót követett s a vig hangulatot csunya veszekedés zavarta meg s közben pofonok is csattantak el.

A vendégsereg aztán nagy állította helyre a jó hangulatot, hogy a két verszködő legényt kitessékolták a la-

kadalmas házból

Tóth Gyula ekkor lazafelé indult. Eke Alsó Péter azonban a gyantlanul hazatérő Tóth után inult s alkalmas helyen megtámadta s egy doronggal fejbevágta. A súlyos ütés után Tóth összeesett, Eke pedig még jó ideig tovább ütlegette a tehetetlen Tóthot s aztán dolgvégezten haza indult is.

Tóth még haza tudott vánszorogni, de rövid idő alatt belehalt súlyos sérüléseibe.

Az ütlegetések következtében ugyanis súlyos koponyatorést szenvedett.

Eke Pétert másnap elfogta a csendőrség s a miskolci törvényszék 3 évi fegyházra ítélte.

Felebbezés folytán a debreceni ítéltábla elé került az ügy s a Perjessy tanács tegnap tartotta meg a főtárgyalást. Eke azzal védekezett, hogy részeg volt s különben is kényszer helyzetben volt, mert ha ő nem ütötte volna le Tóthot, az szurkálta volna össze őt késsel. Az Eke véde-

kezését azonban semmi bizonyíték nem igazolta. A bíróság viszont megállapította, hogy Eke azután is ütlegette Tóthot, mikor az már összeesett s így az ölési szándék fentforgott. Ezekután

a tábla a törvényszék ítéletét megsemmisítve szándékos emberölés büntette miatt hat évi fegyházra ítélte Eke Alsó Pétert.

Az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentettek be s így az ügyben a Kuria mondja ki a végső szót.

**Az osztálysorsjáték tegnapi húzása.** Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 1000 pengőt nyertek: 1090, 25894, 34898, 55608, 500 pengőt nyertek: 9412, 12572, 18240, — 300 pengőt nyertek: 6359, 8061, 10340, 17716, 29951, 36228, 37362, 37398, 43112, 46803, 50673, 59548, 62692. Ezenfelül 200 pengőt nyert 33 szám és 125 pengőt nyert 947 szám. Az ötödik osztály húzásai f. évi február hó 8-án reggel fél 9 órakor kezdődnek.

**Halálózás.** Az ipariskola eljárójának Papp Lajosnak felesége elhunyt. Temetése pénteken, délután 3 órakor lesz Apafi ucca 147. számú háztól, a templomba és onnan a Kossuth temetőbe.

**Kedvezmény a Debreceni Ujság közönségének.** Lapunk mai számának hirdetései között találják olvasóink Diskay mesternek, a híres fővárosi fényképező közleményét, amelyben tudatja, hogy a Debreceni Ujság közönségének abból az alkalomból, hogy művészi fényképező műterme huszonöt éves fordulójához ért, páratlan kedvezménnyel készít életnagyságu képeket bármely bekioldott fénykép után. Fontos csak az, hogy a hirdetésben foglalt szelvényt kivágja az olvasó arra felírja a nevét s a megnagyítandó fényképhez mellékelve beküldje Diskay művészi fényképező műtermébe Budapest VII. Rákóczi ut 74. Az életnagyságu képért a Debreceni Ujság olvasó közönsége csak 250 ezer koronát fizet, ugyanazért olajfestéssel, művészi kidolgozással, diszes paszpartával 350 ezer koronát. Diskay mestert Debrecenhez kedves emlékek fűzik, ő volt az egykor híres Letzter műterem művésze s most a fővárosban aratja nagy sikereit. Két nagy műterme van s igen nagy személyzettel dolgozik. A Debreceni Ujság olvasóinak nyújtott kedvezményt bizonyára sokan fogják igénybe venni.

## Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szörmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal:

Kovács szücsmester Piac ucca 42. Pannonia udvar.

## Ha jó Oroszkölnit akar,

csakis

**„DEMON”**

gyártmányt vegyen.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

**Kovács Gyula**

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gózzal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64

Allandóan a legerősebb árban beszerezhető

őles és aprított tűzifa, tölgy- és bükk anyag.

**Élőhalcsarnok**

HAL ÉS VADKERESKEDÉS.

Árusít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lőtt vadat.

DEBRECEN, CSAPÓ U. 37.

Telefon 7-86.

## Matyó

**HIMZÉSEKBŐL**  
választékot küldök. —  
Megrendelést elfoga-  
dok. Viszonteladókat  
keresek. **Reich Emilné**  
**Mezőkövesd, Válaszbélyeg.**

**Kimentett a jégtáblák közül két gyermeket egy leventefü.** Szombathelyről jelentik: Tegnap délután Csőrölnek közsgében Molnár József asztalos hat éves Juliska nevű leánykájára lement a Rábára, hogy a partmenti jégtáblákon csuszáljon. A gyermekek javában hancuroztak, amikor Molnár Juliska alatt beszakadt a jég. A kisleányt egy másik társával együtt magával sodorta a víz. A megriadt leánykák segélykiáltására odaszaladt az asztalos József nevű levente fia is, aki a jégtáblák között hőmpolygő vízbe vetette magát és utolsó pillanatban sikerült megmentenie a fuldokló gyermekeket.

**Hol lesznek 1927-ben nemzetközi vásárok?** A kereskedelmi- és iparkamara tudomására adja az érdeklésnek azt, hogy bárkinek felvilágosítást tud adni arról, hogy 1927 június 20-ig hol és mikor fognak nemzetközi vásárokat tartani. A vásárookra vonatkozó egyes tudnivalók itt szintén megkaphatók.

**Baleset a Kiss testvérek börgyárában.** Pető Kálmán 16 éves timár tanuló a Kiss testvérek börgyárában dolgozott. Január ötödikén délután 2 órakor egy börtisztításra szolgáló mosó hordó körül foglalatzkodott, a melyre két fogas kerék van felszerelve. Pető Kálmán meghajította a fogas kereket s közben balkeze a két fogas kerék közé került, amely balkeze fejét összeroncsolta.

**Egy hajó — női legénységgel.** Lívornói jelentés szerint az ottani kikötőbe egy orosz kereskedelmi gőzös futott be, melynek csak a kapitány a férfi, rajta kívül az egész személyzet nőkből áll. A kapitány kijelentette, hogy legénységét nagyon meg van elégedve.

**Gazdálkodók táncestélye a Korona diszteremben** 15-én, szombaton a táncanfolyam táncvizsgájával egybekötve. Az új táncanfolyam megkezdődött, beiratások még elfogadtnak.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Papp Lajosné ref. 63 éves, özv. Kellner Dávidné izr. 78 éves, Boross Lajos ref. 38 éves, Asztalos Gyuláné ref. 28 éves, Vitéz Csokonay Zsuzsánna ref. 70 éves, Hangyal János ref. 42 éves, Gencsi Jánosné ref. 52 éves, Meinholtz Oszkár ág. ev. 40 éves.

**Tűkrovartás üvegciszolás, réz- és tőkörök ujjáöntése** Sipkovits Béla öves műipari vállalata. Sziv ucca 14—15. Telefon: 856.

## GÖRBEÉJSZAKA

FEBRUÁR

13

## Ezüstből fogják verni az ötven fillérest, mert a mait nem szereti a közönség.

Budapest, jan. 13. Popovits Sándor, a Nemzeti Bank elnöke nyilatkozatában elmondta, hogy a Magyar Nemzeti Bankban azt vették észre, hogy az 50 filléres váltópénzt a közönség nem veszi olyan szívesen, mint a többi pengőpénzt, valószínűleg azért, mert az 50 filléresek megkülönböztetése a 20 fillérestől nehezen megy. A pénzügyminisztériumban is tudnak erről és ennek a netezésé-

nek a kiküszöbölésére meg fognak mindent tenni.

Értesülésünk szerint tanácskozássok folynak olyan félpengős kibocsátása tekintetében, amelyeknél az összetévesztés teljesen lehetetlen lesz, amennyiben ezüstből készülnek. Az új 50 filléresrel természetesen a bank értékkiadására vonatkozó törvényt ilyen értelemben megváltoztatják.

## Sikkasztott, véresre verte a fejét s rablótámadás meséjét költötte.

Budapest, jan. 13. Egri jelentés szerint néhány nappal ezelőtt nagy izgalmat keltett az a hír Gyöngyöshalászában, hogy

**a község pénztárosától Csomós Jánostól az uccán elraboltak 138 millió koronát,**

amint éppen a postára akart feladni. A pénztáros elmondta, hogy a sötétedő uccán két fiatalember támadta meg és vette ki kezéből a pénzt. A csendőrök helyszíni szemlét tartottak és a támadás helye melletti kis tócsában 26 millió korona híján a pénzt megtalálták.

**Ujból vallatóra vették a pénztáros, aki a keresztkérdések sulya alatt bevallotta, hogy a pénzből 26 millió kronát apránként vett ki**

és amikor az egész pénzt postára kellett volna adni, a sötét uccán addig verte a fejét egy gerendába, amíg vérezni kezdett. Azután üvegcsillákkal az arcát és kezét összehasogatta. Majd segítségért kiáltott. A pénztárosok letartóztatták és az egri ügyészség fogházába kísérték.

## Férfiruhában tegnap állott bíróság elé Kajás Julia, aki törvényesen feleségül vett egy leányt.

**Elesett öccse okmányaival ejtette tévedésbe a leányt.**

Nemcsak a magyar kriminológiában, de talán az egész világ jogtudományában páratlanul áll az a bűneset, amelyet a mai napra tüzött ki főtárgyalásra a budapesti büntetőtörvényszéken Gamberzky Guidó büntető-törvényszéki egyesbíró. Esztendőkel ezelőtt, amidőn ez az ügy ki-pattant, már sokat foglalkoztak ezzel az esettel nemcsak a magyar lapok, de bejárta ez a különös eset az egész világsajtót is. Hiros nevezetességre tett szert annakidején az a Kajás Juliska nevű leány, aki

**Kajás György Gyula néven feleségül vette Zsombóri Máriát.**

Három esztendővel ezelőtt azonban kiderült a nagy titok, hogy a férj tulajdonképpen — leány, amire a feleség — aki időközben anya lett, — nemcsak válopert indított a férje, Kajás Juliska ellen, hanem

**bűnvádi feljelentést is tett ellene.**

A polgári bíróság a felek válópertét már befejezte. Érdekes, hogy a törvényszék az okmányok hiánya folytán nem mondotta ki ezt a házasságot eredendően is érvénytelennek, semmisnek, hanem hülsen elhagyás címén bontotta fel a házasságot. Kiderült, hogy

**Kajás Juliskának volt egy testvéröccse, aki a háboruban elvesztett és ennek a személyi okmányait használta fel a házasságkötés alkalmából.**

Kajás Juliska egyébként bujkál a főváros területén, most is férfiruhában jár, úgy hogy a bíróság hetekkel ezelőtt elrendelte, hogy a mai főtárgyalásra a rendőrség vezesse elő. A vád eredetien okirathamisítás büntetéről szól, azonban ez a cselekmény elévült. A vád most sulyos testi sértés büntetéről szól, amelyet a vádlott a felesége sérelmére számos esetben elkövetett.

Detektív vezette elő a szürke férfiruhába öltözött nőt, akiről legkevesebb sem látszik, hogy asszony. A tárgyaláson a bíró ismertette a vádiratot, amelyben az ügyészség sulyos testisértéssel vádolja Kajás Juliát.

Ezután dr. Kovács Péter ügyéségi alelnök és dr. Beck Oszkár védő előterjesztésére a bíróság zárt tárgyalást rendelt. Zárt ajtó mögött hallgatták ki Kajás Juliát, dr. Minich Károly törvényszéki orvosszakértőt, dr. Gergely orvost, majd Zsombóri Hona kihallgatására is sor került.

## ! Bútorkiállítás !

Hálók, Ebédlők, Uri- és Leányszobák nagy választékban.

**Olesóbban, mint bárhol!**  
**LEFKOVITS** BÚTORHÁZBAN szerezhető be — REF. FÜS-FÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

## Humor a gondok között

A lelkes egy iratkozó párhoz: **Vegyes párok vagytok?**

A menyasszony: Az, csókoljuk a kezét, főtisztelendő ur. A Pista az férjju, én mög leányzó.

Jó, jó, nem úgy értem, hanem a vallásra.

— Ugyis, könyörgünk alássan.

— S van-e köztetek megállapodás a gyermekre nézve?

— Igenis, főtisztelendő uram kőröm szépen van. Eztet, ami most van, elvállali a Pista, azután még lösz égy, de az egész bizonyosan a Pistáé lösz.

A főnök az irodában: Mi a fészkes fenét csinált maga megint Radó? Az egész főkönyv csupa hiba.

Radó: Pardon, főnök ur, a lónak 4 lába van, mégis botlik.

A főnök: Botlik-botlik, de nem is kap havi két milliót, hanem töreket, meg szalmát.

**Lopott tollat akartak eladni.** Gold Sámuel Pásti ucca 6. szám alatti tollkereskedő üzletébe beállított tegnap két fiatal ember és ott tollat kínáltak eladásra. Gold Sámuel előtt gyanusnak tűnt fel az eset s rendőrért küldött. A két suhanc azonban megneszelte a Gold Sámuel szándékát s elpárologtak a boltból. Így teljesen valószínűvé tették, hogy tényleg nem egyenes uton jutottak az eladásra kínált tollhoz. A rendőrség megindította a nyomozást a két fiatal ember kézre kérésére.

**Tegnap ujszülöttek:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Sándor János kishirtokos fiu József, Pokrócz Péter katonazenész leány Éva, Molnár Lajos fm. npsz. leány Julianna, Kovács András fm. npsz. fiu András, Pataki András fm. npsz. fiu József és egy törvénytelen ujszülött.

**Bélelt bőrkecstyű,** zviklizett dupla varrott 100 ezer korona. Vitáriusnál, Piac ucca 16. szám.

**Világhírű varrógépek** megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchenyi ucca 1—b.

## GYEREKEK

Haszontalan dolgokra ne adjátok ki zsebpénzetekeket, gyűjtsétek és **ujjévre** lepjétek meg szülőteket

**az új gramofonnal,**

mely nektek tánchoz muzsikát, szülőtekteknek pedig téli estékre a legnemesebb szórakozást nyújtja.

**Hogy kell a pénzt megtakarítani**

nagy művészet, de minden érdeklődőnek szívesen megmondja a módját

**Rózsavölgyi és Társa**

udvari zeneműkereskedők  
gramofonosztálya

Budapest, IV., Szervita tér 5.

**Az Új Gramofon**

gramofonhírek az egész világból az egyetlen magyarnyelvű gramofon ujság kiadója.

A lapból mutatványszámot szívesen küldünk.

## A Bika szállóban öngyilkosságot megkísérelt magántisztviselő tegnap gyógyultan visszautazott Budapestre.

Felesége érte jött Debrecenbe.

Hirt adtunk tegnapi számunkban arról az öngyilkossági kísérletről, a melyet Stern Lajos budapesti magántisztviselő követett el a Bika-szálló egyik második emeleti szobájában.

Az életunt ember a klinikán gyomormosás után jobban lett és tegnap már gyógyultan hagyhatta el az egyetemi klinikák épületét. Stern Lajos eltűnéséről közben értesítették a budapesti rendőrkapitányságot is, az életunt ember felesége pedig a szerda esti gyorsvonattal Debrecenbe

utazott és itt a klinikán találkozott férjével.

A viszontlátás öröme annál nagyobb volt, mert Stern Lajos családját otthon megtalálta azt a bucsulevelet, amelyben Stern Lajos bejelentette, hogy Debrecenbe utazik és itt öngyilkosságot követ el. Miután az öngyilkosság nem sikerült, Stern Lajos megnyugodva sorsában, feleségével együtt tegnap délben visszautazott Budapestre.

## A „tüzeember” száguldozása.

Imbolygó lidércfény tartja páni félelemben Sövényháza népét. — A cselédek megkárosító kasznár szellemét büntetésül tüzes földmérő láncot húz. — Hogy száll a babona apáról fiura.

Az emberek természetében rejlik a babona; kevés kivétellel minden ember babonás, egyik babonából pénteki napon nem kezd új munkát, mert akkor bizonyosan szerencsétlenül jár vele, másik ember a tizenhárom számot tartja a világ legvégzetesebb numerusának. Sok magyar községben nincs is 13-as számú ház, talán nemigen akadna lakója.

Sövényháza község déli részében, Hantháza, Pitricsom és Dócz területein a régesrég letűnt középkor titokzatossága és legendái elevenedtek fel. Nem egyszerű kéményseprős babona járja, mert erre fel mindenki maga tisztítja kéményét és ismeretlen tulajdonság a kormos kéményseprő, a tarka ló szerencséjében se igen hisznek, nem is a madarasi asztal és edénytáncoltató szellem riasztja itt a babonásokat, hanem hehek óta, a tanyák és majorok és szétszórt falusi házsorok népét valóságos páni, eszeveszett félelem tartja megszállva.

Tömeghisztéria, az egész környék népe, apraja, nagyja, sőt agastyánjai is egyformán, teljes egyértelműséggel szinte rabjaik egy titokzatos babonás legendának.

Tüzes emberről, elátkozott lélekről és hazajáró kísértetekről suttognak erre fel az emberek és kétkedés nélkül vakon gondolatlanul hisznek mindenkiben.

Bármiféle felvilágosító akció kudarcra jutna itt, mert a babonás hiedelemnek nagyon is megvan az alapja. Pitricsom és Dócz között ugyan egy lapos, rendszerint víz állásos földdarab terül el. A lapos terület egyik része állandóan mocsaras és ingoványos, még a nád sem terem meg, mert sziksós a föld, a másik részét a területnek az év nagyobb felében víz borítja, dudvák, törpe kuszók teremnek csak itt és vadludak tanyáznak benne.

Estéknél, csillagfényes időben a mocsár felett rejtelmes és titkokkal teljes események játszódnak le; már legalább is a környék népe előtt rejtelmesek ezek. Hat és hét óra tájban, midőn még nem teljes a sötétség, hirtelen és hosszan, mintha csak pásztortüzeket gyujtanának,

sárgás, embermagasságu fény villan fel a mocsár közepéről. Ez a fény hol állandó, egy hely-

ben áll, hol pedig imbolyog jobbra, balra, délnek vagy északnak, de oly eszeveszett száguldozással, hogy az emberi tekintet is alig képes követni útját. Megfigyelték, hogy a mozgása olyan, mint a szél járása, ha a szél délről északnak fúj, akkor a mocsár fénye is észak felé száguldozik. Néha percekre eltűnik, de aztán távolabb ismét mutatkozik, hogy végül is elvesszen az erdők sűrűjében.

A környék lakossága csoportokba verődve, félősen szemléli estéknél a titokzatosnak tetsző sárga fényesóva útját mindannyian különös legendát fűznek a fény eredetéhez. Legtöbben azt mondják, hogy egy tüzes ember valamelyik haláltosító harctérről szabadult el és most felakarja gyujtani a világot.

Sokkal nagyobb hitele van a híresztelésnek, hogy a fényesóva egy hazajáró lélek. Azt mondják, hogy a Dóczy bérföldeken évtizedekkel ezelőtt volt egy kasznár, aki úgy mérte a cselédség földjét, hogy az mindig kevesebb volt a kelletténél;

a fény ennek a kasznárnak a szelleme és most tüzes földmérő láncot húz büntetésből maga után.

Az emberek mindenben hisznek vakon, voltak merészebbek, kik elindultak egy este, hogy szembeszálljanak a fényvel, egy ember közvetlen közelről bele is lőtt fegyverrel és csupán lángot látott, mint a szalma tüze.

Megerősíti a népet hitükben az a körülmény, hogy ahol rendszerint estéknél látják a fényt feltűnik, ott valamikor sok esztendővel ezelőtt temető volt és még ma is találhatunk elvéve emberi csontokat a földben. Suttogva beszélnek estefelé a tüzes emberről, ezzel ijesztgetik a kicsinyeket is és így lassan, de biztonsággal apáról fiura testté nő a legenda.

A tüzes ember, a kísértetjárás csupa legenda, hiszen a mi világunkban nincsenek megfeythetetlen titkok. A sárga fényesóvának meg van a magyarázata és egyszerű megfeytése, amit tanult ember azonnal megért, de az egyszerűbb emberek nehezen fogják fel.

A pitricsomi tüzes ember nem más, mint lidércfény, amely nagyönis gyakori a mocsaras vidéken.

A mocsaraknak megvan az a természetes tulajdonságuk, hogy magukból ugynevezett mocsárléget lélekeznek ki; ez a mocsárlég persze gázszerű összetételű és a gáz magától foszforeszkál, meggyulad és ég. Derült járamentes időben legtöbb a mocsárgáz, nappal is meg van ez, csak persze nem látható.

A láng nem éget, hisz egyszerű oxidáció az egész, hogy mégis imbolyog és sebesen változtatja helyét, ennek közvetlen oka a szél járása, a szél magával vonszolja a könnyű lángot, sőt még jobban élénkíti azt, mint a kovács fújtatója a tüzet. Az ecesdi lápokon szinte napirendi eset az imbolygó lidércfény, az ottani emberek nem tulajdonítanak neki semmi fontosságot, a babonával sem hozzák összefüggésbe. De mint ez az eset is bizonyítja, azért akad még ma a modern huszadik század minden korszakalkotó nagyszerűsége mellett is hely, ahol hitelt adnak neki és terjed a középkorba való legenda.

## Körülröpüli az öt világrészt egy olasz pilóta.

Róma, január 12. A Journal Italien jelentése szerint De Pinedo február végén kezdi meg repülését az öt világrészen át. Ennek a körrepülésnek távolsága 55.000 kilométert tesz ki. De Pinedo Rabatban akar leszállni, ahonnan az Atlanti oceanon át Dél-Amerikába repül. Amerikából a Csendes oceanon Ázsiába indul, a honnan a Vörös tengeren át érkezik vissza Európába. A repülőgép és motorja olasz gyártmány.

## Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott óhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

Pengő:	
1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.500.000 korona

Korona:

500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő
100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

## Sofför

vizsgára szakszertűen műhely gyakorlatl csak ~~három~~ gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA.

Péntek: **Hajtóvadászat**, bérletszűnet. Operett-bemutató. Szombat délután 3 órakor **A Noszty fiu esete Tóth Marival**. (Népszerű olcsó előadás.)

Szombat este: **Hajtóvadászat**, operett-újdonosság, másodszor. Bérletszűnet. Vasárnap délután: **Cirkuszhercegnő** méréskelt áruk.

Vasárnap este: **Hajtóvadászat**. — (harmadszor). Bérletszűnet.

Hétfőn A) bérlet **Hajtóvadászat**. Kedd, B) bérlet **Hajtóvadászat**. Szerda, C) bérlet **Hajtóvadászat**. Csütörtök, D) bérlet **Hajtóvadászat**. Szerda délután: **Dr. Nikodemusz**. Csütörtök d. u. **Dr. Nikodemusz**.

Sláger! **H A J T Ó V A D Á S Z A T** Sláger! Háromfelvonásos operett. Szövegét írta: **Martos Ferenc**. Zenéjét: **Huszka Jenő**.

SZEMÉLYEK:

Valkovszky Fedor gr. Antók Ferenc. Iván gróf — Fenyvesi G. Grigor herceg — Szigeti Jenő Anna, Jeánya — Timár Ilka Mirkó — Tamás Benő Petruska — Szilágyi M. Grodetzky — Virágháthy Leonid — Károlyi Petrov — Nádassy Alexej — Zelenay Koresmáros — Szabó Gyula Koresmárosné — Püspöki Rózszi

Saltanova és Nikitin

kaukázusi nemzeti táncot lejtenek.

Az első 3 bérletszűnetes előadásra jegyek válthatók.

Holnap, szombaton délután 3 órakor: **A NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL**.

Népszerű olcsó előadás.

Felnőttek 1—2 pengőig válthatnak jegyet a színházi irodában.

Vasárnap délután

**CIRKUSZHERCEGNŐ**

Kolbay, Antók, Tamás, Károlyi, Szilágyi Marcsa, Szabó Gy., Halasiné. Még korlátolt számban kaphatók jegyek.

**MOZGÓ-SZINHÁZAK:**

Péntek—vasárnap:

**Apollo:** Az acélember, világattrakció 10 felvonásban. Milton Sills és Doris Kenyon főszereplésével megy ez a film, tökéletesen sikerült amerikai produktum, amely a könyörtelen amerikai munkának, mondjuk robotnak, sőtét akkordjaival kezdődik. — Beleszól azonban a szerelem, amelyet az elkeseredett emberek túlfutott szenvedélye nem enged kifejlődni. A liktető mozgalmas dráma tele van izgalmas bonyodalmakkal, amelyek közül kiválik egy idegrázó gyári katasztrófa. Megelőzi Sofför érte-ségi, bohózat.

**Vigszínház:** A fekete angyal. First National világattrakció 8 felvonásban, rendezte G. Fitzmaurice, a főszerepeket Bánky Vilma és Ronald Colman játsszák. A háborúak egy lélekemelő epizódja van ebben a tár-

Elegáns hölgyek TOALETTEI

**Laborfalvy Márkos Lujza**

modern divat szalonjában készülnék Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

sadalmi drámában feldolgozva, mint bizonyíték, hogy a nők is éppen úgy kivették a háboru nyomorúságából részüket, mint a férfiak. A megvakult hős nem akarja szerelmese életét magáéval kötni, de Bánky Vilma, aki a hősnő személyesítője, a legnagyobb boldogsággal hozza meg ezt az áldozatot. Megelőzik: Sicc és a horgásy, Buster Hollywoodban, bohózatok.

**Uránia:** Szombattól. A yankeekirály, romantikus történet 8 fejezetben. Douglas Fairbanks neve fogalom a filmjátékok között s minden szerepe esemény. Legutóbb a Bagdadi tavajban aratott világsikert. A yankeekirály egészen a Fairbanks egyéniségére mért szerep, mert minden ízében megfelel kalandor és hihetetlenül elasztikus egyéniségének, amit igazol az a körülmény is, hogy Mexikóban, a naponkénti forradalmak főfészkében, a kalandorok híres városában Murderban, játszódik le. Mulatságos megismerni az ott uralkodó elemeket, azoknak társadalmi szokásait. Fő momentum a ennek az érdekes darabnak az igazság felderítése. Megelőzi Kocavadász, bohózat. **Jönnek:** Kiki és Elsülyedt flotta.

## SPORT

A válogatott serlegdöntőmérkőzését tudvalevőleg a múlt év novemberében játszották le Debrecenben Keletmagyarország és Budapest ama tör csapatai. A mérkőzésen tudvalevőleg Keletmagyarország szerezte meg a vezetést s csak az utolsó percben sikerült Budapest csapatának egy indokolatlanul megítélt 11-esből

egyenliteni. A döntő ezek szerint újra játszandó. Az M. L. Sz. intézőbizottsága Nyiregyházát tüzte ki az újra játszandó döntő színhelyéül. Budapest azonban megfeleltette a határozatot.

A felelő tanács szerda esti ülésén helyt adott a budapesti kerület kérésének és a mérkőzés rendezését a Középmagyarországi kerületre bízta. A mérkőzés színhelye Szolnok lesz, időpontja pedig március 13.

**Vasárnap lesz a bírótétel közgyűlése.** A magyar futballbírák testülete keletmagyarországi alosztálya január 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg ez évi rendes közgyűlést a Royal kávéház külön termében. A jan. 6-ára meghirdetett közgyűlés határozatképtelensége folytán ez az újabb közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz. Táragsorozat: Előnéki megnyitó. Jogosult résztvevők igazolása. Köztitkári jelentés. Pénztáros, ellenőr, számvizsgáló jelentése. Felmentvény ímegadása. Javaslatok Választások.

## RADIO

## Pénteki műsor

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.  
1: Idő- és vizállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság.  
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Előadás: „A sport fogalma a múlt században”.  
5.40: Előadás: „Pillantás az emberiség jövőjébe.”  
6.20: Irodalmi rejtélyverseny.

7.30: A Városi Színház: „Szevillai borbély” előadása.  
10.30: Cigányzene.

## KÜLFÖLD:

11.30 Königsberg: Hangverseny.  
12.00 Daventry: Hangverseny.  
1.20 Hamburg: Haydn-est.  
2.00 London: Hangverseny.  
3.30 Frankfurt: Ifjúsági előadás.  
4.15 Bécs: Hangverseny.  
5.15 Róma: Jazzband.  
7.00 Brinn: Kamarazene.  
8.30 Berlin: Beethoven-est.  
10.05 Bern: Hangverseny.  
10.40 Berlin: Táncczene.  
12.00 Daventry: Táncczene.

## A MAI TÖZSDE

A pengő 90.65.

Páris 2061, London 2518, Newyork 518 hétnyelcad, Bruxelles 7215, Milánó 2225, Amsterdám 207.50, Berlin 12305, Wien 7307.50, Szófia 375, Prága 1534.50, Varsó 57.50, Budapest 90.65, Belgrád 913.50, Bukarest 275.

**Külföldi valuták:** Angol font 27, 71—87, belga 79, 40—70, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.10—75, dinár 10.03—09, dollár 562.25—571.65, francia frank 22.72—5.23, hollandi forint 228.25—229.25, lengyel zlotty 62.65—64.15, lei 2.97—3.07, leva 4.10—16, lira 24.70—25.15, német márka 135.27—5.77, osztrák schilling 80.30—65, norvég korona 146.35—147.00, svájci frank 140.10—50, svéd korona 152.40—153.05.

**Terménytözsde:** az irányzat barát ságos, a forgalom kissé élénkebb. — Buza 75-ös tv. 31.10—40, fty. 30.90—

31, 76-os tv. 31.50—80, fty. 31.30—60, 77-es tv. 31.90—32.20, fty. 31.70—32.00, 78-as tv. 32.40—80, fty. 32.20—60, rozs 24.60—80, zab 19.40—80, korpá 13.60—14.00.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 2800, könnyű 1.16—32, közepes 1.40—1.42, nehéz 1.42—44.

**Vágómarhavásár:** Felhajtás 757. Árak: ökör jobb 0.92—1.10, közepes 0.66—88, gyenge 0.46—66, bika jobb 0.92—1.00, közepes 0.70—80, gyenge 0.54—68.

## Vásárok jegyzéke.

Január 14-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Derecske (sertésvásár bizonytalan).

Január 15-én, szombaton

Állatvásár: Dévaványa, Hódmezővásárhely.

Január 16-án, vasárnapon.

Állat- és kirakodóvásár: Jászládány Ló-, marha- és kirakodóvásár: Kiskunfélegyháza.

Ló- és kirakodóvásár: Debrecen.

Január 17-én, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Egyek, Győr, Kőtelek, Nyirbakta, Ócsa, Örkény, Rétság, Solt, Szendrő, Szerencs Verpelét.

Állatvásár: Salgótarján.

Kirakodóvásár: Ózd, Tatabánya.

Marhavásár: Debrecen.

Január 18-án, kedden

Kirakodóvásár: Debrecen.

Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-dij fizetése nélkül válthatók ki.

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.



Kérjen a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatást!

# APRÓ HIRDETÉSEK

**Fényképek igazolványba, fényképnagyítások**  
bármilyen méretben, lecsiszolva  
**Takács Vince**  
műtermében  
Bazsa uca 18. szám

## AJÁNLAT

**Két csinos szoba,** konyhás lakás felépítéssel kiadó. Bujdosó uca 13. 249

**Gimnáziumba** és egyéb iskolákba járó fiú és leány tanulókat elfogad tanításra. Kovács István tanár, Homokkert. Bujdosó uca 13. szám. 251

**Betétekre** magas kamatot ad, kölcsönököt folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre. **Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi uca sarok.** 254

**Estélyi** ucai ruhákat legdivatosabban készítek. — 5 pengőtől. Mester uca 31. szám. 250

**Kvartély** jutányosan kapható. Möriz uca 14. szám. 247

**Dajkának** ajánlunk egy bőteű kütűnő egészségű fiatal asszonyt. Cim a kiadóhivatalban. 252

**Kiadó** Bihari telepen — egy hold körülkerített kütűnő konyha kertészeti föld jó két szobás lakással. Ertekezhetnek **Gazdák Bankja, Kossuth uca.** 256

**Kiadó** Bihari telepen Láhner ucaan egy szobás lakás és külön egy két szobás lakás. Ertekezhetnek: — **Gazdák Bankja Kossuth uca.** 254

**Két szoba,** előszoba, mellékhelyiségekkel felépítéssel — azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 258

**Jelmezzuhák** kikolesonzése Csendes és Emynél Piac uca 38. Tetszés szerint is megrendelhető kölesön árban. 240

**Hó és sárcipőket** villanyerőre berendezett üzembemben a legsebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deak Ferenc uca 21. 156

**Ezüstözés,** nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál. Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

**Főzőnő,** aki a főzés minden ágában teljes jártassággal bír. lakodalmak, eljegyzésekre, — zsurokra, névnapokra vállalja a főzést a legkiválóbb ételekig. — Ilyen alkalmakra vidékre is elmegy. Szilágyvini. Darabos uca 45. szám. 200

**Jó házi kecsk** bentékezésre és kihordásra kapható **Varga uca 28 ucai lakás** x

**Makulatura** utasnapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban. amix a készlet tart. x

**Teherautóval** fuvarozást helyben és vidékre jutányosan vállal Kovács Gyula bérutó fuvarozási vállalata. Telefon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz. 6

## KERESLET

**Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.**

**Leány** kifutónak azonnal felvétetik Kiss iroda. — Csapó uca 8. udvarban. 4

**Mindenes** főzőnő jó bizonyítványval felvétetik január 15-re Kossuth u. 40. 15-re Kossuth u. 40. 236

**Tölgyfa** felágyva, hazaszállítva **49 ezer Varga uca 11.**

**Vöröstarka** garantált 10—14 literes fiatal fejős tehenet megvételre keresek. — Simonyi ut 17. 237

**Kocsigyártó** tanoncot felvesz Riesz Henrik. Hatvan uca.

## ELADAS

**Eladó** egy házhely Mester ucai sorompónál és több házhely Bihari telepen, Láhner ucaan Ertekezhetni: **Gazdák Bankja Kossuth uca.** 255

**Eladók** bádóg, festékes hordók és bádóg festékes dobozok. Arany János uca 47. szám alatt. x

**Hengerelő** nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó. Széchenyi ut 7. szám.

**Üvegek** különféle nagyságban eladók. Arany János uca 47.

**Irógép** használt (Schmied premier) eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Vastagabb papir** nehéz tárcvak csomagolására. különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

**Lusztér.** gyöngvörű nagy darab, termek, ebédlok. nagyobb üzlethevisegek világítására alkalmas. rézből gyöngvörűen díszítve. gázra és villanyra egyszerűen vagy felváltva használható eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1100

**Röszvénynél Csuznál** használja a híres **Király Balzsamot!**

Rögen bevált háziszser. **Egy üveg ára 30 ezer kor.**

Kapható a készítőnél **Grósz Nagy Ferenc** „Aranygyuszaru” gyógyszerárában: **DEBRECZEN.** (Színház mellett)

**Leszállított árban FEST**

szinehagyott és megunt színű **férfi és női ruhát, velour őszi és téli kabátot**

**WACHA**

Simonffy-u. 55. — Gyászesetben soronkívül.

**„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű **oszládi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

**Száraz tűzifa**

apritva házhoz szállítva, zsíros-hordó, hus-szózó olcsó áron — kapható

**Asztalos István**

herdógyártási és fetelepén, Boldogfalva uca 3. Telefon 6-58.

**Szoboszlói gyógyforrasviz**

megrendelhető **ASZTALOS ENDE** fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Intelligens hölgyek figyelmébe! **KNOTTI KOVÁCSNÉ**

szabászafti és varróiskolája **KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.**

Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig. Iparilag is képesít.

**Legszolidabb!**

**Sándor Armin**

órás és ékszerész

**Piac uca 28.**

**Legolcsóbb!!**

**Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!**

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a cég fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából bármely beküldött arckép után

**életnagyságu fényképet készít 250.000 koronáért,**

olajfestéssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, legsebb kivitelben, díszes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legjuányosabb árban, alianti műtermeink egyikében.

Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30% árengedményben részesül!

A képet alianti szelvényvel kérem beküldeni:

D. 342/16. szelvény.

DEBRECEN. részére **DISKAY fényképész-mester, BUDAPESTEN.**

**DISKAY** művészi fényképező műtermei **MONA LISA**

BUDAPESTEN

VII. Rákóczy-ut 74. III., Zsigmond uca 86.  
Telefon: József 50-89. Telefon: 1929-40.  
A Magyar Divatcsarnok házában. A Lukácsfürdővel szemben.

A szelvényt sziveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni! A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben szavatolok.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját **butorait.**

**TALIZMÁN SÓSBORSZESZ**  
**ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT**

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.

**Kiváló háziszser szesz- és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvizbe, néhány kanállal a fürdővizbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fátárt testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.**

~ Kapható mindenütt ~

**Fogattartók figyelmébe!**

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

**bevezettem az évi általány rendszert**

Vállalok: társzerek, gazdasági szerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány árszabást, lévonalat stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**

Szives támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovács m. **Bőszörményi-ut 48. sz.**